

民警鸣枪制止群殴 流弹打死初二学生

涉事民警58岁即将退休,事发时数十名中学生及社会人员持械聚众斗殴

1月20日下午,广东佛山禅城区城北批发市场附近发生一起聚众斗殴案,其中一名初二学生许某因伤势严重,抢救无效死亡。

经法医解剖鉴定,许某死亡是被流弹击伤所致,目前当事民警已被停职处理,公安督察部门和检察机关介入调查。



死亡学生许某所在的禅城区城北中学

事件 初二学生死于鸣枪流弹

1月26日,记者多方走访获悉,身亡学生许某来自单亲家庭,当事民警是佛山禅城区最老的接处警民警,事发时他曾鸣枪3声。

禅城警方通报表示,1月20日18时许,群众报警反映禅城区城北批发市场附近有两伙人打群架,永安派出所民警接到110指令后3分钟即赶到现场。

在城北批发市场附近一巷口处,发现两伙共20多名青年男子(部分戴口罩)正持械聚众斗殴,民警立即上前大声喝止。在喝止警告无效的情况下,民警鸣枪示警,打斗双方遂四散逃离。当时天色已晚,民警极力追捕,抓获两名参与斗殴的男子。

在随后的搜查中,民警发

现距打斗现场30多米处一男子倒地重伤,立即呼叫救护车。

随后,禅城公安分局调派警力到场支援,对现场展开勘验,又先后抓获参与打斗人员13人,缴获棍棒一批。当晚,该名倒地受伤男子许某(在校中学生)经医院抢救无效死亡。

1月23日,经死者家属同意,警方对许某尸体进行法医解剖,初步认定死亡原因系现场民警鸣枪警示时流弹击伤所致。

目前,禅城警方已对当事民警做出停职处理,并将初步调查情况通报死者家属,警方会同教育等部门全力做好善后工作。同时,市、区两级公安机关督察部门和检察机关已介入调查。

回访 三声枪响,子弹穿过死者身体

1月26日,知情人告诉记者,死者许某是禅城区城北中学初二学生,肇庆人,父亲已经去世,母亲年近50岁。知情人说许某也是斗殴事件的参与者,目前家属正与警方谈赔偿事宜。

1月26日下午,记者赶到现场回访,大多街坊只知道发生过学生群殴,并不清楚到底流弹是如何打中许某的。

一名事发时曾围观的知情人透露,当时他听到3声枪响,不知道学生如何中弹,只是发现距打斗现场不远处一年轻男

子倒地不起。

“民警当时还帮那小孩做心外压抢救,随后120赶到现场也进行了抢救。”该知情人告诉记者,“子弹从死者身体穿过。”

据悉,佛山警方一般配备64式手枪,用以杀伤50米内目标,25米距离能射穿两毫米厚的钢板、7厘米厚的木板。

“不过现在不能明确,学生是在多远的距离被流弹打中,如果不是击中要害部位,即使被枪击中,也会跑一段距离。”一名资深佛山警察分析。

印象 最老接处警民警,平时“工作很卖命”

记者获悉,开枪民警今年58岁,即将退休。

“太意外了,一个兢兢业业的老民警临到退休却发生这样的事。”熟悉该民警的知情人士表示。

“禅城区最老的接处警民

警,工作认真负责,工作时很卖命,总是冲在最前面,还得到禅城区公安部门多次表彰。”这是同事对当事民警的评价。

警方负责人说,具体情况尚待进一步调查,“会对当事民警进行心理辅导。”

起因 学生打架引发聚众斗殴

禅城区城北中学校方负责人表示,伤亡者均为该校学生,因为事情发生在放学后,老师和绝大多数学生已经离校,所以校方并未第一时间觉察到有可能发生冲突。

1月20日下午6时多,现场附近居民发现学生斗殴后拨打110报警,学校有行政老师知道后也马上赶到现场,几乎和民警同时到达。

该校负责人称警车和救护车随后赶到,学校领导获悉此事后也第一时间通知家长。次日上午,校长还通过广播向全校师生通报此事,要求

学生注意安全,遇到类似情况及时向校方汇报。

该负责人表示,目前警方已经介入调查,因为事发突然,校方还不知道学生斗殴的内情。

禅城警方通报表示,经初步调查,聚众斗殴案件是因两名同班中学生先打架引发,当日下午放学后,双方各纠集10多名中学生及社会人员参与斗殴。

目前,警方对5名16至18岁参与斗殴人员刑事拘留;对10名未满16周岁参与斗殴人员进行行政拘留。

说法

民警不用负刑事责任,伤亡者可申请国家赔偿

该事件引起众多网友关注,不少网友力挺警察开枪:

“孩子死了很可惜,但是民警不该停职,可由国家进行赔偿,不然今后警察都缩起来不敢干活了。”——网友“旧情人”

“警察正常执法,并且在紧急情况下鸣枪示警,如果在不可避免的情况下伤及路人,也不能将民警停职处理,应该依据相关法律法规进行处理。”——网友“细纱”

“如果民警依法对天鸣枪,那他就没有过错,也不承担刑事责任,行使职务所造成的意外损失应由国家赔偿。不过应当认真评估实弹射击产生的流弹危害,采取

措施防止此类事件再次发生。”——网友“僮言僮语”

广东盈安律师事务所律师李来斌也表示,警察在执行公务的危急时刻鸣枪示警是合法行为,误伤市民是很偶然的意外事件,民警没有主观故意,因此不用担负刑事责任,伤亡者可按规定获得国家赔偿。

不过多名警察告诉记者,出现这样的情况,公安局内部会有一定程度的处分,即使不用担负刑事责任,也要承担民事赔偿。

佛山一民警说:“这就要求鸣枪示警前要判断好周围地形,尽量避免类似悲剧的发生。” (南都)

链接

警察鸣枪误伤事件

2007年6月18日 内蒙古自治区包头市土默特右旗警方追捕一名抢劫团伙主要犯罪嫌疑人,在向其鸣枪示警过程中,误伤一名过路农民并最终致死,死者家属获得国家赔偿。

2009年4月23日 海口市公安局美兰分局特巡大队打击“两抢”专业队民警,在抓捕犯罪嫌疑人于街头开枪,子弹误伤旁边一家饭店服务员手掌。

2010年3月27日 广西凤山县民警处理一起持刀打砸事件过程中,被几名滋事者围住。民警鸣枪致使5楼一围观者死亡,死者获国家赔偿58万元。

2013年10月3日晚 东莞警察抓捕一故意伤害致死案嫌疑人时,鸣枪示警误伤路人韩某旗。

2014年5月30日 云南省曲靖市罗平县公安局罗雄派出所民警处警中遭遇醉酒村民围攻,鸣枪示警后枪支走火,致一名村民死亡。

什么是流弹?

流弹是一个较为常见的枪击现象,天上掉下来的子弹,或者经过障碍物反弹的子弹,都属于流弹。

因为流弹失去了稳定的旋转状态,是以一种近乎杂乱无章的翻滚状态飞行,因此会比子弹直接命中更具危险性。

心理咨询热线 为您排忧解难

为给两报读者提供更好的服务,解决大家在紧张忙碌的工作、学习和生活中遇到的心灵困扰,平顶山日报社读者俱乐部与平顶山市心理咨询师和公共营养师(三级二级)职业培训学校联合开展“关爱随行”心理咨询活动。凡两报读者均可拨打本周值班咨询师陈鲜电话:13393755592咨询各类心理问题。学校近期课程安排:1.本周六上午请河南城建

学院心理健康指导中心主任李红亚进行《亲子和谐家庭幸福》主题讲座。2.周六下午和周日全天请河南心理咨询师考试答辩专家李曙光讲心理学教材三级技能第二章《心理咨询技能》。3.寒假组织大家进行社会实践活动和亲子互动训练。地址:新华路和矿工路交叉口向西100米市一高对面工贸学院305教室。咨询电话:15136929664

本期咨询案例
孙女士:发现自己12岁的女儿偷钱,打也打了,骂也骂了,都不管用。最近偷到亲戚家了。妈妈为此气得住了院。不知怎么办才好。
陈鲜:孩子进入青春发育期,爱美并喜欢攀比。家长不要一味打骂,要静下心来和孩子谈谈,不要妄加道德的大帽子,应避免“偷”这个字眼。想办法弄清楚她要钱的真正原因。可能是因为家长给的零花钱少,觉得没有面子,或者吃了同学的请,自己没钱回请,或者是没钱上网,或者是被强势的同学欺负要拿钱巴结等等。若是后一种情况,家长再去打骂,后果将不堪设想。只有找出真正原因,和孩子一起进行调整,在家里给孩子一定的自由上网时间;允许并给予孩子适当的交友支持;反思和调整自己及孩子的攀比心;若是在学校受到强势孩子的欺负和强迫交钱,必要时可通过有关部门进行坚决制止。

失眠 抑郁 精神分裂

金盾医院(原武警医院)由从事临床工作40多年、经验丰富的专家李主任亲诊,采用的中西医疗法“微粉技术”,对精神刺激引起的失眠、抑郁、多梦、入睡困难、早醒、烦躁焦虑、情绪低落、记忆力减退、头痛、头晕、耳鸣、悲观失望、精神疲劳、工作效率下降、恐惧、精神分裂、更年期综合征等达到有效治疗。轻者1-3天,重者3-5天即可让你每个夜晚睡得香甜,见效快,不易复发。

平顶山金盾医院(原武警医院) 健康热线 7199835
院址:平顶山市建设路与凌云路交叉口往南100米